

TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT TAPOLCZA ES VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADO ÉS TULAJDONOS: LÖWY B.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K., negyedévre 2 korona 50 fillér.

Megjelenik minden vasárnap.

Hirdetések árszabály szerint. Nyílt-tér sora 1 korona.

Az ipartestületek feladatai.

A korlátlan iparszabadság elve, mely a céhrendszer eltörlését eredményezte, hamarosan azon meggyőződésre vezetett az ipari köröket, hogy a szabad ipar rendszere kellő biztosítékok nélkül, rendtelenségeket, károkat okoz, minél fogva az iparszabadság is megkövetel bizonyos biztosítékokat. Az ipar fejlődésének biztosítása feltétlenül megkövetelte oly szervek létesítését, mely a közös érdekek érvényesítésével foglalkozik, az ipar képviselőit képezi, melynek feladata az ipar haladását kellő eszközökkel biztosítani és előmozdítani, kétséget nem szenved tehát, hogy az iparszabadság korszakában is, az ipar, testületi szervezetet igényel.

A törvény, mely az ipartestületek létesítéséről intézkedik és a megalakulást könnyíteni iparkodik, a kényszer-tagsággal pedig működésüket biztosítani igyekszik, bizonyos célok szolgálata, nagyobb feladatok keresztüvitelére kívánta felhasználni az ipartestületeket. A feladatok, melyeket a törvény szelleme az ipartestületek működéséhez fűzött, igen fontosak. Felügyelet a tanoncviszonyokra, gondoskodás az ipariskolák létesítéséről, fenntartásáról, szakszerű felügyeletéről, az önszegély alapján saját tagjainak aggkori biztosítása, különféle önszegélyező egyesüle-

tek létesítése, kiállítások, tanfolyamok, felolvasások rendezése szakkönyvtárak, szaklapok létesítése stb. volna hivatva az ipartestületek jelentőségét emelni. Az ipartestületek gondoskodásának tárgyát kell képeznie, hogy az iparosok és segédek között rendezett viszonyok álljanak fenn, hogy a tanoncok ügye rendeztesse, hogy az iparosok és tanoncok, vagy segédek között fölmerülő surlódások és vitás kérdések elintézésére békéltető működés biztosítsák, hogy az iparosok érdekei szövetkezetek alakítása által előmozdítsák, hogy a hatóságok az ipartügy tekintetében kellőleg tájékozottassanak.

A törvény interciója szerint az ipartestületek célja kettős, általános és gyakorlati értékű, amelyek közül természetesen a gyakorlati cél a legfontosabb, de amit azonban sajnos — legtöbnyire elhanyagolnak.

Az ipartestületek ma ugyyszólván csak a testületi adminisztrációs ténykedésekre szorítkoznak, a gazdasági és gyakorlati érdekek azonban a legkevésbé mozdíthatnak elő. Pedig a törvény szelleme és interciója sok közhasznú intézmény létesítését teszi lehetővé az ipartestületeknek. Ilyenek például nyugdíjgyelet, rokkantegylet, segítő, temetkezőegylet, könyvtár, olvasókör, inas-, segédmunkakiállítás, munkásfogadó, munkaközvetítő, szövetkezet, közösműhely, árucsarnok, tovább-

képző tanfolyamok, inasotthon, stb. Mindezekből azonban alig van valami az ipartestületek kebelében.

Pedig addig is, míg az általános és kötelező nyugdíjbiztosítás eszméje az idők folyamán megvalósulhat, mindenestre jó kiegészítő-eszköz lehetne az ipartestületek által szervezett és fenntartott rokkantegylet.

Van egynéhány ipartestület, mely a rokkant pénzek gyarapításán igazán példás buzgósággal dolgozik. A mai jogállapot szerint bármely ipartestület a rokkantsegélyezést akár alapszabályokkal bíró szervezetek formában, akár szervezetlenül végezheti el. Fontos kérdés, hogy milyen mértékben használhatja fel az ipartestület alapszabályszerű bevételeit a rokkantalap gyarapítására. E tekintetben irányadó az ipartörvény 120 §-a, mely szerint az ipartestület teljesen önállóan határoz vagyona hovatfordítása tekintetében.

A rokkantegyletek száma azonban mégis elszomorítóan kevés. Mindössze 10 volt 1911. év végén, mikor pedig a Magyar birodalom területén már 390 ipartestület működött. A rokkant egyletek összes taglétszáma 55%-kal kevesebb az 5 év előttinél, tehát még a meglévők jelentősége is apad. Az egyletek elhelyezett tartalékalapja 151.602 korona. Külön kezelt rokkantalap 44 ipartestületnél található s az alapok vagyona 210.459 kor. Ezekből az

SÉT,

ky Gyula

részére a
és választ-

KÖVETEL

Összeg

K f

00000 —

9000 —

3488 56

0107 —

3849 98

7058 67

450 —

1854 32

2917 36

8466 35

7192 24

ÖVETEL

Összeg

K f

2434 21

880 08

8 —

031 55

609 89

922 73

498 07

384 53

Barátom a festő.

Irta: Földes Dezső.

Trencsénepiczen nyaraltam. Ott ismerkedtem meg Rokolya Mihály urral, aki ugyanabban a nyaralóban lakott, ahol én, és az étkezéseknél is a szomszédom volt. A fürdőhelyek egyhanguságában szívesen barátkozik az ember és így sokszor voltam együtt a furcsa kis emberkével.

Rövid, vézna labszárai alig bírták a pockos felsőtestet. Előszeretettel öltözködött nagy kockás ruhákba és gomblyukából sohse hiányzott a kábitó illatu tubarozsa.

Egy reggelen, amikor kellemes távolságban, hallgattuk a fürdői zenekar produkcióit, hirtelenül izgatottan ugrott fel helyéről és egy mellettünk elhaladó férfi után bámult. Nem érttem, mi hozhatta ki ennyire a nyugalmából ezt a különben békeszerető embert.

— Láta kérem — kérdezte akadozva — hogyan fordult felém a bitang és utána — egy nagyot köpött?

— Igazán nem láttam. Mi történt?

Rokolya kisse lecsillapodott.

— Ez csak a régisegek miatt történt, én ugyanis rajongok a régisegekért. Mikor még nem voltam beteg és tőkepenzes, nagyon csinosan tudtam festeni... a festők ellenben szeretik a régisegeket.

— Ah, Rokolya ur, maga festő? — kérdeztem meglepetten.

— Ezt nem is sejtettem!... Tájékozott, genre vagy arcképfestő?

— Egyik is, másik is — mondta szerényen. Nem voltam ugyan Rubens, de azért elég csinosan, de főleg hatásosan tudtam festeni. A husszint, kérem, azt meglepő természetességgel festettem... fődolog kérem a természetesség a művészetben!

Én helyeslőleg bölintottam és Rokolya ur szaporán folytatta:

— Barta János Szakolczán tőlem kapott egy pompás cégtáblát. A szalona és a sonka úgy volt megfestve rajta, hogy valamennyi hentes esküdt ellensége lett a konkurrensnek szállított gyönyörű cégtábla miatt. Legszebb festményeim azonban a lövöldeablakai és a nagy szálló külső befestése volt, az utobbiban annak idején a király — felsége lakott. Porpás rózsaszínűre festettem, azóta se tudtam olyan szép színt keverni. Általános nagy feltűnést keltett. Alig hogy a felség megérkezett, egy adjutáns jelent meg nálam és kijelentette, hogy ő felsége látni kíván. Nagyon féltem, eszembe jutott, hogy a fejedelmek nem nagyon szeretik a piros színt. — Frakkba vágtam magam és rohantam a felség elé. A szálló nagytermében a polgármester vezetésével már együtt voltak a város notabilitásai. A bejáratnál szemben lévő ajtóban megjelent az adjutáns és jelentette:

— Jön a felség!

Mi nagyon mélyen meghajoltunk, azután mereven állottunk helyünkön.

— Jó napot uraim! — mondta a király.

— Jó napot, felség! — feleltünk alázattal.

Utána olyan ünnepélyes csend lett, hogy még a légyzűmmögés is hallatszott.

A polgármester szép beszédet mondott és így végezte:

— Ő Felsége kegyes engedelmével bemutatam az itt megjelent urakat.

A király kegyesen bölintott és a polgármester folytatta:

— Pálya Endre királyi tanácsos ur — Ő Felsége a király; Tardos Iván gőzmalomtulajdonos — Ő Felsége a király; Ivósy Emil sörgyáros ur — Ő Felsége a király; Rokolya Mihály festő ur — Ő Felsége a király...

A felség mosolyogva vetett véget a bemutatásnak.

— Jól van nó, ne bántsa, — mondotta, — remelem, mindannyian hűséges alattvalóim. Fogadják elismerésemet a város izléses díszítéseért, jól esett királyi szívemnek a szakolczaiak alattvalói szeretete.

Azután mindegyikünket kiténtetett a megszólításával. Hozzam ezeket mondotta:

— Rokolya ur, önnek külön elismerés jár ki a szálló szép külső színezéseért... nagyon meg vagyok elégedve, nekem kedvensem a rózsaszín...

— Felség, — dadogtam könnyes szemekkel, — alásan köszönöm a nagy kegyet, ezentul minden házat rózsaszínűre festek Szakolczán!

— Helyes, — mondta mosolyogva a felség és megveregette a vállamat, — de csak

adatokból látszik, hogy miy nehezen halad még az ilyen jótékony jellegű, igény nélküli segélyezés, nyugdíjszervezés is, még nehezebb tehát s majdnem lehetetlen a nyugdíjgyesületek létesítése mindaddig, míg a törvény nem rendeli el a nyugdíjbiztosítást akár az egész országra nézve egységes és általános, akár egyes területekre nézve fakutative oly módon, amint azt az ipartörvény az ipartestület megalakítására nézve mondja.

Az ipari szövetkezetek is nehezen terjednek hazánkban, de ami eddig e téren történt, az is legnagyobb részt az ipartestületek buzgalmának köszönhető. Az Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékében van 52 iparszövetkezet, 17 nyersanyagraktár szövetkezet, 18 termelő szövetkezet, 12 gépműhely szövetkezet, 18 árucarnok szövetkezet. Köteléken kívül 11 fontosabb szövetkezet működik.

Egyéb közhasznú intézmény pedig egyáltalában alig van az ipartestületeknél. A legtöbb helyen csak annyiban van tudomása a mesternek az ipartestületről, hogy tagdíjat kell fizetni. Igazán el kelne pedig, ha az iparnak valójában erős várai volnának az ipartestületek.

Horgony-thymel-kenőcs.
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési sebeknél. Adag: kor. — 80.

Horgony-Liniment. Capsici compos.
a Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Fájdalommentes beürzésűlő hűléseknél, rheumatizmusnál, köszvényesnél stb.
Üvege: kor. — 80, 1.40, 2—

Horgony-vas-albuminat-festvény.
Vérszegénységűl és sápkórúknál.
Üvege: kor. 1.40.

Kapható a legtöbb gyógyszerárban vagy közvetlenül beszerelhető.
Dr. Richter „Az arany országhoz”, címzett, gyógyszerárától, Prága I, Elisabetsrássa 5.

rózsaszínűre. Ezzel elbocsátott bennünket, de előbb még kezét fogott mindegyikünkkel.

Később megkaptuk az arany érdemkeresztet, és még külön az „udvari festő” címet és méltóságot. Ez volt kérem, életem legszebb, legboldogabb napja.

Rokolya ur elhallgatott és elmerült szép emlékeibe, engem meg majd megfullasztott a visszafojtott kacagás.

Néhány pillanatig tartott csak Rokolya ur meghatottsága, gyorsan folytatta a megszokott elbeszélését:

— Láska, kérem teljesen elkalandoztam a tárgytól, tehát, mint már említettem, művészt embert mindig érdeklik a régiségek. A régiségek kedvéért már többször utazgattam Itáliában. Sok mindent vásároltam össze, de főleg Flórenben, egy Mendello nevű antikvárius boltjában. Amikor néhány évvel ezelőtt jártam ott a Mendello boltja előtt, egy gyönyörű kép volt kifüggesztve. Egy Vénuszt ábrázoló festmény volt; csodaszép nő, — mondhatom, hogy amikor megcsodáltam, valóságos elöntött a forraság... De, kérem — nagyon tisztességesen volt megcsinálva... mert... na, egyszerűen gyönyörű volt! Így csak Rubens festett, gondoltam magamban és erősen dobogni kezdett a szívem. A Rubens-festményeket alaposan tanulmányoztam Drezdában... Bemegyek Mendellohoz, aki láthatólag örült a látogatásomnak.

— Csinos kép az ott az ajtaja előtt, — mondtam én.

Szigorú törvény az élelmiszerhamisítók ellen.

Nincs az az ország Nyugat-Európában, de a kultívalatlan államokban még kevésbé, ahol olyan nagyban graszálna az élelmiszerek hamisítása, mint Magyarországon, ahol egy jó, öreg közmondás szerint, már csak retket lehet hamisítatlant kapni, mert annak a hamisítása nem érdemes. Ami azonban érdemes a hamisításra, azt itt meghamisítják.

Hamisított tej, hamisított fűszerek, vaj, liszt, cukor, szóval mindaz, ami a táplálékot szolgáltatja és nefelejtjük ki a bort sem, mindezt nálunk csak ritka esetben kapja az ember természetes állapotban. Szőlőtermő, földmívelő és állattenyésztő ország vagyunk, ahol igazán elvárhatnánk azt, hogy mindent a maga természetességében kapjunk és ime, mégis az ételhamisítók Magyarországon az Eldorádója.

Franciaországban súlyos börtönbüntetéseket sújtják a hamisítót. Svájcban még azon felül a hamisítónak kötelessége saját költségén falragaszokon tudtul adni a nagyközönségnek, hogy hamisítást követett el élelmiszerekkel; ki kell állania a fórum elé és bünbánóan vezekeelve mondania kell: Bűnös vagyok, súlyos és az emberek egészségére ellen való merényletet követtem el s ezen felül csaltam is, mert nem azt adtam, amit mondtam, s mert jó pénzért rosszat adtam. Persze az ilyen súlyos büntetések mellett kevés embernek jut eszébe, hogy a várható haszonért ilyen nagy kockázatra szánja magát.

De különben is ezekben az országokban a köztisztességnek olyan magas fokán állanak az emberek, hogy bizony csak ritkán kerül sor arra, hogy ilyesmi megtörténjen és ha megtörtént, akkor

— Ah, a Vénus?! Egy herceg hagyatékából származik. Elárverezték és én megvettem. Ez a kép legalább kétszázötven éves — mondta Mendello.

— Ki festette? — kérdeztem, mire ő leakasztotta a képet.

— Itt a sarokban van ugyan valami név, — mondta, — de az én szemem gyenge, nem tudom elolvasni, még nagyító-üveggel sem... kérem, nézze meg maga uram.

A nagyítóval megnéztem és tisztán tudtam elolvasni. „Péter Paul Rubens fec. 1633. Tyűh — a szívem sáska-ugrásokkal kalimpált. Ez egy valódi Rubens! Gondoltam, de föltettem magamban, hogy említést sem teszek erről Mendellónak, mert különben elérhetetlen árt kér erte.

— Én sem látok semmit — mondtam nyugodtan, nagyon elmosódott az a kis karcolás a sarokban. Mennyibe kerül ez a kép?

— Önnel odaadom négyszáz líáért a szép kerettel együtt, tudom, hogy nagy műértő és már sokat vásárolt nálam. Az ár nevésségesen olcsó, — mondotta Mendello.

Négyszáz líra sok pénz és én megígertem, hogy másnapig meggondolom a dolgot. De a képet egész napon át nem tudtam elfelejteni. A vöm, aki Münchenben él, híres arcképfestő. Elhatároztam tehát, hogy áldozatot hozok és megveszem neki születésnap ajándékkul a képet. Másnap tehát leszurkoltam Mendellónak négyszáz lírát és egyenesen Münchenbe utaztam, hogy valahogyan le ne kessek a vöm születésnapjáról. Örömmel

a bűnösnek nincs maradása abban az országban.

Igy van ez külföldön. Nálunk az élelmiszerhamisítók nagy urak, hamisított tejből, borból palotát építenek. Klikkek vezetői és ugynevezett támaszai a társadalomnak.

Igaz, mi is olvassuk néha, hogy Kis Jánosné, vagy Tóth Istvánné, zalahalápi, vagy gyulakeszi-i parasztszszonyt hamis tej, vagy hamis vaj forgalombahozatala miatt száz korona pénzbüntetésre ítélte a hatóság; igen ám, de milyen ritkán olvassuk azt, hogy X. tejnagykereskedőt, vagy Z. fővárosi bizottsági tag urat, aki az egész várost, vagy annak legalább is egy jókora részét ellátja méreggel, megbüntették volna. Mert a hamisított étel és ital a gyomorra méreg. Nem egyszerre, nem hirtelenül hat, hanem lassan, de biztos eredménnyel teszi tönkre az emberi szervezetet.

Hogy a földmívelésügyi minisztériumban lassankint rátérnek ennek a törvénynek a reformálására is, az több, mint valószínű. Jó lenne azonban akkor, ha a kodifikátorok érinkezésbe lépnének a patronáge egyesületekkel, a rendőrségek illetékes osztályával, a klinikákkal és főleg az e téren működő vegyvizsgáló állomásokkal s a beszerzett anyag alapján vezetettne magát a kodifikáló munkálatokban.

Nagy nemzetmentő munkálatot teljesít az a törvény, amely a legsúlyosabb büntetési azokat, akik az emberiség egészségének megromtói és pusztulásának közvetlen okozói.

Legfőbb ideje már, hogy ez az ország ne csak a politikai és társadalmi szédelgőktől szabaduljon, hanem azoktól a csalóktól és hamisítóktól is, akik a mellett, hogy kirabolják pénzünket a zsebünkben, még egészségünk és életünk ellen is merényletet követnek el, aljas, önző célból, jogtalan gazdagodási szándékból.

és szeretettel fogadtak. Diszbed volt náluk és a legnevesebb festők voltak hivatalosak.

— Én is hoztam ám egy kis ajándékot — mondtam a vömnek.

Az egész társaság, de főleg a leányom, nagyon kíváncsi volt az ajándékre. Bementem tehát a szalonba, kicsomagoltattam ott a képet és jó világításba helyeztem az egyik fotelen. Azután feltartam a szárnyas-ajtókat és behívtam a társaságot. A vömöt karonfogtam és a festményhez vezettem.

— Lásd, — mondtam neki — ezt hoztam neked. Ez egy Rubens, 1633 ban készült, nem kópia... nem hamisítvány, ez egy valódi Rubens!

Be se fejezhettem, amikor a vöm vendégei, a festők, elkezdtek vihogni, ordítani, csak úgy dültek a nevetéstől. A vöm pedig elsápadtan, szóltanul meredt a képre. Dühös lettem:

— No, fiam, — mondtam — te, úgy látszik, csöppet sem örülsz az ajándéknak. Pedig milyen pompásan természetes a hus színezése és amellet milyen tisztességes póz... Négyszáz lírát fizettem érte...

A festők erre még falrengetőbb kacagásokat hallattak.

— Ön, papa, úgy látszik, gunt üz belőlem? — kérdezte sértődött hangon a vöm és dühösen folytatta: — Ezt a képet, Rubens genreben, én magam festettem egyszer, évekkel ezelőtt és az a Mendello, aki rászotta ezt magára, egy kötnivaló gazember!

A festők még mindig nevettek, velem pedig

aradása abban az
ldön. Nálunk az
agy urak, hami-
palotát építenek.
gynevezett táma-

k néha, hogy Kis
Istvánné, zala-
szí-i parasztsz-
agy hamis vaj
iatt száz korona
a hatóság; igen
n olvassuk azt,
skedőt, vagy Z.
g urat, aki az
nak legalább is
látja méreggel,
ert a hamisított
ra méreg. Nem
mül hat, hanem
eredménnyel
szervezetet.

ügyi miniszte-
érnek ennek a
sára is, az több,
azonban akkor,
kezésbe lépne-
letekkel, a ren-
lyával, a klini-
térén működő
kal s a beszer-
zettekné magát
ban.

munkálatot tel-
ely a legsulyo-
akik az embe-
ontói és pusz-
zói.

hogy ez az
ikai és társa-
duljon, hanem
amisióktól is,
rabolják pén-
egészségünk
nyeletet követ-
lből, jogtalan

ebéd volt náluk
ak hivatalosak.
is ajándékot —

eg a leányom,
ndekra. Bemem-
magoltattam ott
eztem az egyik
zárnnyas-ajtókat
ómet karonfog-
m?

— ezt hoztam
3 ban készült,
vány, ez egy

vöm vendégei,
ordítani, csak
m pedig első-
képre. Dühös

te, úgy lát-
z ajándéknak.
észetes a hus-
n tisztességes
n érte. . .

bb kacagáso-

nyunt üz belő-
angon a vöm
képet, Rubens
egyszer, évek-
ki rászóta ezt
er!

x, velem pedig

Addig is, amíg ez a szigorú tör-
vény meg lesz, a hatóságok köves-
senek el mindent, az élelmiszer hami-
sitók megfékezésére. Hasznosabb mun-
kát végez az a szolgabíró, aki romlott,
vagy hamis étel- és italművek forga-
lomba hozójára vadászik és elcsipve
szigorú büntetéssel sújtja a gonosz-
tevőt, mintha a szegény korcsmáro-
sokkal érezteti haragját azért, mert
azok a zárórát 1 és $\frac{3}{4}$ perccel — a
legtöbb esetben önhibájukon kívül —
tullépték, vagy jámbor parasztleánye-
ken tölti ki boszúját azért, mert azok
esti 9 óra 5 perckor, hegyről, vagy
a mezőről hazajövet a faluban elrik-
kantották magukat.

A hatóság éberségére és fokozot-
tabbmérvű ellenőrzésére különösen
nálunk, Tapolczán volna nagy szükség.
Hiszen a mult számunkban adtunk hirt
arról, hogy Tóth Ede vegyészmér-
nök, a keszthelyi vegyvizsgálati állo-
más kiküldötte, piacunk ellenőrzése
céljából több tejet megvizsgált.

Kérve-kérjük a vegyész mérnök urat,
hogy minél gyakrabban látogasson el
hozzánk a jövőben is, s akadályozza
meg a már többször tapasztalt visz-
szaéléseket. Nemes működéséért a
fogasztó közönség elismerése és há-
lája lesz a jutalma. Ez pedig többet
ér mindennél. . .

Sirolin
"Roche"
orvosilag ajánlva a légzőszervek
mindennemű megbetegedése ellen,
tüdőbetegségek,
gégehurut,
szamárhurut,
gyermek gőrvélykórja ellen.
Hapható minden gyógyszerárban
Egy üveg ára 4 korona

forgott a világ. Káromkodtam, siránkoztam,
de sajnos, igaz volt. Ez a Rubens tényleg a
vöm festménye volt.

— Itt-ott, kedvtelésből fest az ember ilyes-
mit is, ha kifogy a renelésből — mondta a
vöm. — Ilyet azonban csak olyanok részére
festünk, mint az a gaz Mendello

Ő száz lirát fizetett e képer, tőlem meg
négy százat csalt ki. — Ez nagyon szomorú
volt, de már nem segíthetem. Adtam a vöm-
nek négyszáz koronát, hogy kibékítem és
hazavitem magammal a képet. A feleségem
megörült neki és rögtön az ágyaink fölé
akasztotta. Egy vigaszom mégis van. Vala-
hányszor látom a festményt, mindig örülök,
hogy a vöm munkáját valódi Rubensnek
néztem.

Azért megboszultam ám magam azon az
uzsorás Mendellon. Legutóbb, amikor Floren-
zen voltam, elmentem a boltja elé. Ő alá-
zatosan hajlongva köszöntött. Én azonban
merev fejtartással mentem el mellette és fél-
hangosan, de érthetően, szóltam magam elé
„csaló, uzsorás, gazember!“ és ezzel odább
álltam. Bementem a konkurenséhez, a Bozett-
hez, a szomszédságában lakik és sokat vet-
tem nála. Nyolc napig voltam ott, de naponta
vásároltam Bozettinél, csakis a gaz Mendello
pukkasztására. . .

Lássa, most itt fürdözik és az elvesztett
jó, finom pénzforrás fölött való elkeseredésé-
ben köpött ki most előttem. Még ezt is
megkésereül — csak kerüljek én megint
Florenzbe.

Községi gyűlés.

Tapolcza nagyközség képviselőtes-
tülete a folyó hó 18-án tartott gyűlé-
sén elutasította Ungár Mária, Sámson
József és Erzsébet tapolczai illetőségét.

Tudomásul veszi Báthori József
rendőrbiztos jelentését az 1913. évről.

A törvényhatósági bizottságnak az
üzleti kirakatok építése tárgyában hozott
határozatára kijelenti a képviselőtestü-
let, hogy a kirakatok építésének enge-
délyezését magának tartja fenn és a
díjakat három osztályba sorozza; még
pedig a Kossuth Lajos-utca 9. számú
háztól, a Keszthelyi-utca kezdetéig az
első osztályba, folyóméterenkint 20
koronában, főutcán ezektől kifelé eső
részt a második osztályba, méterenkint
15 koronában, a többi utcát a harmad-
dik osztályba, méterenkint 10 koroná-
ban állapítja meg. Ezek szerint Frisch
Jenő kirakat építési díját, az első osz-
tályba tartozván, 266 korona 60 fillér-
ben állapítja meg.

Tudomásul veszi a hordójelző hiva-
tal hiányainak megtérítése tárgyában
hozott törvényhatósági határozatot.

A Mogyoróshegy tetejének befási-
tási munkálatait, a tervezet szerint
tavaszig elhalasztja, melyre 420 korona
államsegélyt nyer.

Tudomásul veszi, a fogyasztási adó
ügyében 1913. évről jelentést; — a
vasúti állomás új felvételi épület emelése
ügyében üzletvezetőséghez küldött kér-
vényt, — a száj- és körömfájás miatt
elmaradt állatvásár kérelmezését febr-
ruár hó 18-ára.

Tudomásul veszi a kórházbizottság
működését, s elhatározza, hogy kérel-
mezni fogja a kórház nyilvánossági
jogát, az ápolási díjnak 3 koronában
leendő megállapítását; az orvosi álla-
sokra a már említett fizetések mellett
pályázatot hirdet, ezek kinevezése után
pedig a gondnokot választja meg. Az
alapszabályokra vonatkozólag beszerzi
a sárvári kórház alapszabályait.

A vágóhid építése ügyében érkezett
földmívelésügyi miniszteri leiratra kije-
lenti, hogy nincs olyan helyzetben a köz-
ség hogy ilyen drága építkezést eszkö-
zölhetne, hanem fentartja továbbra is
ez ügyben már hozott tagadó határozatát.
A husyvizsgálati szabályrendelet
elkészült, azt a képviselőtestület elfo-
gadja a következő vagatási díjak mel-
lett: Felnőtt szarvasmarha után 2
korona, borju után 60 fillér, birka után
20 fillér, sertés után 80 fillér.

Elhatározza, hogy az önkéntes tűzol-
tóság részére 12 öltöny egyenruhát
készíttet.

Steiner Imre helyett a képviselőtes-
tület számvizsgáló-bizottságába Takács
Jenő kir. közjegyzőt választja.

Székesfehérvár város megkeresésére
a balatonparti vasút irányának megvál-
toztatása tárgyában benyújtandó kérel-
mét pártolja, felszólítja az érdeklődő-
ket, hogy a miniszterhez menendő
küldöttségben részt vegyenek.

Dr. Szücs Arnold községi képviselő
információja után tett ajánlatára, a vasút
által elfoglalt területek ára igényjogo-
sultságának további munkálatával elől-
járóságot megbizza.

HIREK.

Kitüntetés. A király, mint a hivatalos lap
közli, az Osztrák Magyar Banknál buzgó és
sikeres szolgálata elismerésül, hertelendi és
vindornyalaki Hertelendy Ferenc fő-
rendiházi tag, főtanácsosnak a Szent-István-
rend kiskeresztjét adományozta. A megye-
szerte köztisztvisletben álló főrend kitüntetése
az őszinte öröm visszhangját váltotta ki a
megye lakosságából.

Képviselő. A Pozsonyban 1914 évi
február hó 3 án tartandó gazdaggyűlésen a
Tapolczavidéki Gazdakört Forster Elek
elők képviseli.

Halálozás. Simor János zalapetendi
földbirtokos f. hó 18 án 69 éves korában
meghalt. Holttestét Veszprembe a családi
sírboltba szállították.

Gazdaköri gyűlés. A Tapolczavidéki
Gazdakör igazgatóválasztmánya tegnap dél-
előtt Forster Elek elnöklésével gyűlést
tartott, amelyen a folyó ügyeken kívül
megállapította a kör 1914 évi munkarendjét
és évi költségvetését. A közgyűlést március
1 én tartja a szokásos tárgysorozattal.
Ügykörébe felveszi a gállic, raffia és vetőmag-
vak beszerzését, melyre előjegyzési ivatek
bocsát ki. Fekete Gáspár díszeli községi
megbízott helyébe Huszár Kálmán othelyi
lakost választja. Evkönyv helyett hivatalos
értesítést ad ki a mult évről, amelyet minden
tag megkap. Felszólítja tagjait tagsági köte-
lezettségüknek, továbbá a mult évben kiadott
gállic és raffia árának, késedelmi kamatokkal
leendő befizetésére.

A Tapolczai Kaszinó ma délután 3 óra-
kor tartja, saját helyiségében, évi rendes
közgyűlését.

A Tapolczai Kórházgyesület folyó évi
február elsején tartandó álarcosbálja — mint
mult számunkban már közöltük — igen szép
sikernek tekint elébe. Ujabbban arról értesü-
lünk, hogy az elnökség egyeb programmal
is kedveskedik, amennyiben a Pathé Freres
filmkő csönző vállalat a jótékonyagra való
tekintettel igen mérsékelt árban filmeket küld
az eg. esületnek s így a szünóra alatt szép
műsortu mozielőadásban lesz részünk, azon-
kívül pedig reklámbabák fogják humoros
versecskéjükkel a közönséget mulattatni. A
kórházgyesület tehát vasárnap kellemes estét
szerez közönségünknek s így méltán meg-
érdemli az előre látható erkölcsi és anyagi
sikert.

**A balatonfüredi fürdőrendszabályok mó-
dosítása.** Langer István főszolgabíró, aki
már évek hosszú során keresztül faradoz a
fürdőrendszabály fokozatos fejlesztése és a
különböző érdekekkel való összeegyeztetésén,
a fürdőrendszabály végleges megállapítása
céljából 1914. február hó 2 ára tárgyalást
tűzött ki Balatonfüreden. Az óriási anyag
kellő megvilágítása és megvitatása nagy
munkát ró az összes érdekelte felekre, akik
között Halbik Ciprián tihanyi apát, mint
Hajdu Tibor pannonhalmi főapát képvisel-
ője is meg fog jelenni.

Uj szerkesztő. A „Balatonfüredi Hírlap“,
amely rövid pályafutása alatt a szerkesztő-
válságok egész sofozatával küzdött meg,
ismet uj szerkesztőt kapott dr. Szántó Béla
ügyvéd személyében.

Eljegyzés. Lőke Lajos a Déli vasut for-
galmi hivatalnokja eljegyezte Günther Sá-
rika urleányt Badacsonytomajról.

A gazdaköri tagokhoz. Ezuton is felhívja
a gazdakör azon tagjait akik, bármi kötele-
zettségükkel hátralekban vannak, hogy annak
január hó végeig okvetlenül eleget tegyenek.
Felhívja továbbá tagjait, hogy a gállic és
vetőmag előjegyzésére megrendeléseiket a
felhívásban jelzett időig okvetlenül megte-
gyék, mert a később jelentkezők kívánalmait
figyelembe nem veszi.

**Zalavármegye árvaszeke nem ad köl-
csönt.** Zalavármegye árvaszeke legutóbbi
gyűlésen elhatározta, hogy penzkészletére
való tekintettel, március elsejéig — a beerke-
zettekén kívül — kölcsönöket nem tárgyal.

Uj vasut a vármegyében. Egy külföldi nagy pénzcsoport, melynek Magyarországon már vannak vasúti vonalai, előmunkálati engedélyt kért Tapolca állomástól kiindulva Keszthely, Zalaapáti, Pacsa, Felsőrajd, Pörtéte, Hahót, Bánokszentgyörgy, Letenye és Perlak községek érintésével egy Kapronczán a budapest—fiúmei vonalba beletorkoló vasútvonal építésére. Balás Béla főispán a községek vezetőivel küldöttségileg fog a kormánynál ebben az ügyben eljárni.

Zenészeink sikere. Horváth Jóska tapolczi zenész zenekarával a múlt héten Nagykanizsán zeneestélyt tartott, amelyen a legjobb elismerést aratta. Bizony hízegés nélkül állíthatjuk, hogy Jóska cigányunk jól fegyelmzett bandájával nekünk is kellemes estéket szerez.

Rossz jel. Folyó hó 22-én, csütörtökön, volt Vince napja. A népmondás azt tartja: „Ha fényes a Vince, tele lesz a pince, hogyha sötét Vince, üres lesz a pince.” Hát bizony csütörtökön egész nap komor, fagyos, borult időnk volt. Nem csurgott az eresz, s ha ez a közmondás igazat jósolna, akkor nem nagy reményünk van bő bortermésre, pedig mennyire elkelne nemcsak jó, hanem bőtermés is. De a remény táplál, hogy az ilyen mende mondákat is sokszor megcáfolta annak ellenkezője. Bárha úgy lenne!

Hihetetlen. Balatonfüredi laptársunk egy sáta címen írt kedélyes cikkében hihetetlen dolgot közöl. Azt állítja ugyanis, hogy Balatonfüreden az utcáknak nincsen nevük. Hát hogy lehetne akkor ebben a nagy községben valakit lakása után megtalálni? Talán egy kis tévedés lehet a dologban! Mert hiszen Balatonfüred talán még sem annyira kicsiny, hogy mint Pista vagy János bácsit ismerje a levélhordó az embereket.

Milyen nyelven beszélt Krisztus? Ujabb kutatások szerint megdőlt az a régebben kialakult felfogás, hogy Krisztus latinul beszélt, hanem nagyon valószínűnek látszik, hogy Krisztus a zsidók népies nyelvén beszélt, mely a héber nyelv volt, hanem egy Perzsiában divó dialektus, mely időközben teljesen elveszett s csak a belőle kifejlődött új szíriai nyelvben találni nyomát némely kifejezésben.

A munkásbiztosítás reformja. Budapestről jelentik: A kereskedelemügyi miniszterium hozzájárult a munkásbiztosító törvények megreformálása dolgához. Most dolgozzák fel a rengeteg beadványt, véleményt, feliratot, melyet e tárgyban a miniszteriumhoz intéztek. Mihelyt ezzel elkészülnek Harkányi betérjeszti az új törvényjavaslatot.

Gulliver

A prima kaucsuk cipősarok a kaucsuk sarkok királya



rendkívül olcsó, mert kaucsukból készül.

Jégeső télen. Zalabéren a múlt héten egyik napon jégeső kezdett esni, amely öt-hat percig tartott. Az egyes jégdarabok keményen döptak a hóba, úgy hogy néhány perc múlva úgy nézett ki a föld, mintha villával szurkálták volna össze a havat.

Hírek a Balaton mellől. A „Balatonvidéki Hirmondó” balatonfüredi tudósítója jelenti: A milliós beruházások befejezéséhez közelednek. Az új gépház és a 35 méter magas kémény is elkészült és most a kazánokat szerelik. A nagyszabású gőzmosodát, mely a nagyközönség igényeinek is rendelkezésre fog állani, szintén már munkába vették. A Balatonon 30 cm. vastag jég van, szélében-hosszában szekerek, szánok, vitorlásszánok és gyalogjárók közlekednek rajta, olyannyira, hogy naponta villanyfénnyel a sportoló közönség nagy tömege lepi el a sima jégfelületet. Lóczy Lajos tanár, a Balaton nagynevű barátja és Hantos Elemér orsz. képvis. korcsolyázni és pihenni érkeztek Balatonfüredre. A volt biboros hercegprimás csakugyan Balatonfüreden tölti el az egész telet s a lélekben, idegekben és testben egyformán megviselt egyházfejedelem a kiszivargó hírek szerint jól érzi magát, ami bizonyára a klíma javára írható.

Uj állomás. A Keszthelyvidéki helyiérdekű vasut vonalán Balatonederics és Tapolca állomások között fekvő „Kongó” eddigi korlátolt forgalmu állomás, folyó évi február hó 1-én, mint az összeforgalomra berendezett állomás a közforgalom részére megnyílik. Élő állatok és oly árúk, melyek rakodásához külön berendezés szükséges, a forgalomból ki vannak zárva.

A tanítók személyi pótléka. Az 1913. év előtti eltolított szolgálati idő beszámításából származó személyi pótlékot a miniszter úgy az állami, mint más tanítók részére már megállapította és ezen a címen félmillió koronát utalványozott. Az értesítéseket megvénként dolgozzák föl. A miniszteriumban azt hiszik, hogy az értesítések elkészítése két hónapig fog tartani.

Meghalt a pálkintól. Zalaszárlaluból jelentik: Borzalmas tréfának lett az áldozata Oláh Mihály 18 éves cigányfiú. Társai behurcolták egy korcsnába és ott csupán tréfából addig itatták pálkával, amíg lefordult a székéről. Másfél liter pálkát itattak meg vele s ettől annyira rosszul lett, hogy orvost kellett hívni, aki előtti alkoholvermérzés következtében néhány órai rettenetes szenvedés után meghalt. A kir. ügyészség a gonosz tréfa szerzői ellen megindította az eljárást.

Tizenöt éves Rózsa Sándor. Egy nagykanizsai 15 éves fiú (kinek nevét az új büntető jogi eljárás szerint nem közölhetjük) a napokban egy morgánymajori lovaszt, aki Gelséről a postát vitte haza, az országuton megállította. A suhanc kezében fejsze és revolver volt, melyet a lovasz mellének szegezett és követelte, hogy szálljon le lováról s azt adja át neki, mert különben a halál fia. A lovasz engedett az erőszakos fenyegetésnek s átadta lovát az utonállónak, aki felkapva arra, elvágtatott. A lovasz jelentést tett a csendőrségnél s a csendőrök csakhamar kézrekerítették az ujkori fiatal Rózsa Sándort.

A Balatoni Szövetség közgyűlését 1914. évi február hó 8-án vasárnap délelőtt 11 órakor Budapest a Magyar Országos Tűzoltó Szövetség tanácstermében tartja. Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés a Szövetség működéséről. 3. A számvizsgáló bizottság jelentése a lefolyt év számadásairól és a Szövetség vagyonáról. 4. Az évi költségvetés megállapítása. 5. Irásban a közgyűlés előtt 3 nappal (a Szövetség irodájában) beadott indítványok tárgyalása.

Gondos anyák figyelmébe. A gyermekbetegségek ellen való legjobb védekezés az, ha gyermekeinket erőssé, edzetté és a ragályos betegségekkel szemben ellentálló képessé tesszük. Az angol gyermek halandóság azért alacsonyabb mint a mienk, mert ott nincs család, hol a gyermekek ne fogyasztnának a csukamájoleajat. Igaz, hogy a gyermekek régebben nem szívesen vették be, de mióta a Zoltán-féle csukamájoleaj forgalomba jött, azóta minden kifogás elesik s e kiváló szer kevés intelligens családnál hiányzik.

A szőlőmoly ellen. A szőlőmoly életét és fejlődését ismerteti és az ellene való eddig egyedül biztos, amellől olcsó védekezési eljárást tárgyalja az 1914-ik évre szóló

„Szőlőszeti és Borászati Lap Naptára”, mely ezenkívül számtalan, a szőlőszet és borászat körébe vágó cikket közöl. A naptár ára egy korona, ajánlva küldve egy korona huszonöt filler. Megrendelhető szerzőnél, Maurer Jánosnál, Kecskemét.

Senki sem képes utánozni a Kathreiner-féle Kneipp malátakávé!

Ámde sok esetben a csalódásig híven utánozzák a Kneipp plébános arcképevel ellátott ismert csomagokat.

Ezen ezért ne hagyjuk magunkat a bevásárlásnál megtévesztetni és utasítsunk vissza minden utánezatot!

Minden, ami nem Kathreiner, különösen pedig a súly szerint kimért árú, még ha potomon vesztegetik is, túllontúl drága.

Garázdálkodnak a milliomos cigányok. Jól ismeri Zalamegye népe azt a nemzetközi jellegű hatalmas cigánytrüppöt, melyet ország-szerte milliomos cigányok elnevezéssel jelölték meg. A milliomos cigányok ismét közelemben vannak, de jövetelüket ezuttal több felől igen rossz hírek előzik meg. Vas megye szélén jártak a minap a dugszadag világszavargók és Pinkamindszent közelében egy vasúti pályán kiakartak rabolni. Valószággal megostromolták az őt házikóját, de ez nem vesztette el hidegvérét és puskájából egész golyózáport zúdított a vagyonos haramiákra, akiket sikerült is a lövésekkel eljjesztani. Most az egész környék csendőrsége üldözi a milliomos cigányokat, kiknek ez eset óta csodálatosképpen teljesen nyomuk veszett.

A családfőntartók kedvezménye. A honvédelemügyi miniszter most kiadott 155.190—1913 számú rendeletével elrendelte, hogy a családfőntartók kedvezményében részesített egyének jogosultságának további fennállását az illetékes sorozójárási tisztviselők saját hatáskörükben állapítsák meg. A miniszterhez az iratok csak az esetben terjesztendők föl, ha a sorozójárási tisztviselők a kedvezményre való jogosultság fennállásának elismeréséről az illetékes hadkiegészítő kerületi parancsnokság minden egyes esetben értesítendő.

Jönnek a színészek. Kiss Árpád színgazgató, az országos színészegyesület tanácsosa, február 2-án, 30 tagu operette társulatával városunkba érkezik. Műsoron vannak: Majolika, Katonadolog, Lakájok, Nevető férj, Tökéletes asszony, Mozikirály, Buksi stb. ujdonságok. Helyárak: 15 szelvény ára 30 80 K, szezonjegy 40 80 K, bérelhetők Fekete József színházi titkárnál, ki tegnap óta már itt tartózkodik. A színi előadások a Pannónia-szálloda nagytermében lesznek. Természetesen ezen idő alatt mozielőadások nem lesznek. A színtársulatot igen kedvező hír előzte meg s működésükről sok jót hallottunk.

Verekedés. Folyó hó 20-án este az utca csendjét ismét verekedők lármája zavarta meg. Kokai Antal borbély segéd este 8 óra után az üzletet zárta be, miközben Burján József és Varga János pincemunkások őt szidalmazni kezdték. A szóváltásnak csakhamar verekezés lett a vége, miközben Kokai egy boxerrel Varga Jánosnak fejét több helyen beütötte, ez pedig kést rántva elő, a borbélysegédet jobb kezén több helyen megvágta.

Kiadó a főutcán egy kétablakos villanyvilágítással berendezett, különbejáratu utcai szoba. Bővebbet a kiadóhivatalban.

HIRSCH JÓZSEF

hentesüzlete és füstölője
TAPOLCZA, főtér.

Telefonszám 96.

Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshus, elsőrendű sertézsír-háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak. :-:

Naponta saját készítésű friss virsli, kalbász, párisi és szafaláde. :-:

Legolesőbb napi árak!

Meinl Gyula
Kávébehozatal



Hetenként kétszer friss pörkölt kávé, csokoládé és kakaó.

Főlerakat Tapolcza és vidékére:

KASZÁS SOMA
FÜSZER- ÉS
OSEMEGEKERESKEDÉSÉBEN
TAPOLCZA.

PALMA



Egy teljesen új keveset használt szabadonfutó kerékpár olcsón eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

MILLIÓK
használgák

Köhögés

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs, szamárköhögés ellen

Kaiser-féle Mell-Karamellák
a 3 fenyővel

6500 elismerő levél orvosoktól és magánosoktól!!!

Kiválóan kellemes, izletes bonbonok. 20 és 40 filléres csomagokban és 60 filléres dobozban kapható Glazer Sándor gyógyszerterében.

KIADÓ HAZ.

Köveskálón 60 éven át üzleti helyiség volt ház, nagy udvarral, pincével és sok mellék-helyiséggel kiadó, esetleg eladó. A házban ezideig vas-, fűszer- és épületfaüzlet volt és ennek nagyon is alkalmas.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos
BURGER TIVADAR, PECS.

1177—1913. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolczi kir. járásbírósa 1913. V. 634. számú végzése által Sitzman Ignác végrehajtató javára Arany János utcában 200 kor. tőke és járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül és lefoglalt és 3554 koronára becsült bolti berendezés és férfi ruhákból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínen, vagyis Tapolczán leendő eszközölésére 1914. év január hó 30. napjának délelőtti 9 órája határidőül kitétik s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 1881. évi LX. t.c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolczán, 1914. évi január hó 11. napján.

Kerkápoly, bír. vhajtó.

Nyomatott Löwy B. gyorsajtóján, Tapolczán.

8067/tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a kir. kincstár végrehajtónak Nagy Vince és neje Chepely Eleonóra kövágóörsi lakos végrehajtást szenvedők elleni 594 kor. 44 fill. és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczi királyi járásbírósa mint telekkönyvi hatóság területén levő: a kövágóörsi 435 szíjtkvben Nagy Vince és neje Chepely Eleonóra nevében álló + jegy alatt felvett következő ingatlanokra 629. hrsz. kisteleki szántóföld és erdőre 850 kor., 1059. hrsz. sóstépusztai szántóföldre 125 kor., 1673. hrsz. faluerdei erdőre 90 kor., 3217. hrsz. burnáti rét 32 kor., 3225. hrsz. burnáti rét 17 kor., 628 hrsz. kisteleki szántóföld és erdőre 380 kor., 2. a kövágóörsi 578 szíjtkvben 1139 hrsz. sóstói erdőre 32 kor., Nagy Vincéné Chepely Eleonóra nevében álló következő ingatlanokra: 3. a 71. szíjtkvben 654 hrsz. köpösi szántóföldre 206 kor., 4. az 1355 szíjtkvben 658 2. hrsz. köpösi szántóföldre 236 kor., 5. az 1. szíjtkvben 893. hrsz. sóstói rét 30 kor., az u. o. 997. hrsz. sóstói szántóföldre 94 kor., az u. o. 887. hrsz. sóstói rét 153 kor., az u. o. 995 b. hrsz. sóstói szántóföldre 30 kor., 6. az 1543 szíjtkvben 3176. hrsz. burnáti rét 29 kor., 7. az 1535 szíjtkv 3175 hrsz. burnáti rét 29 kor., 8. az 1366 szíjtkv 1459. hrsz. faluerdei erdőre 90 kor. s végül az u. o. 1394. hrsz. 5450 kor. szőlőfelújítási kölcsönrel terhelt kamornyai dűbői szántóföldre 1080 kor. ezennel megállapított kiképzési árán elrendeltetik és erre határidőül 1914. évi február hó 12. napjának délelőtti 10 órája Kövágóörs községhezahoz kitétik. Az ingatlanok a kiképzési ár 2/3 alacsonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 20% át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiképzési ár kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételel hitelt érdeműleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírt telekkönyvi hatóságnál és Tapolcza községhezahozal betekintethetők.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

Tapolcza, 1913. november hó 27. napján.

Papp s. k., kir. járásbíró.

A kiadmány hiteül:

Ján, kir. telekkönyvvezető.

HIRDETMÉNY.

Kossuth Lajos-utcában egy
üzlethelyiség,
hozzátartozó háromszobás
lakás, tetején **magtár,**
alatta
pince 1914. júl. 1-től **kiadó.**

Értekezni lehet a tulajdonossal,
Buzás Ferenczel, Tapolczán.

HIRDETÉSE
FELVÉTEINEK
A KIADÓHIVATALBAN.

* Szives
ir az mind
mert nem
életet bevín
sulhat, mint